2024年10月1日 星期二

青春筑梦田野间

西部计划志愿者助农销特产



银川日报社主管主办 国内统一连续出版物号: CN 64-0017 广告许可证号: 64010040002405 全年定价258元/份

发行投诉:6010188

6021170

新闻投诉:6015303 广告热线:6031733

6036433

新闻热线:4012020

邮箱:wb96111@163.com 地址:银川市解放东路143号

邮编:750004

印刷:宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址:银川市宝湖中路450号)



银川晚报



壹度文化



純解7



教育周刊



文旅宁夏

本报讯(记者 肖梦琪)9月30日,银川市团委联合市机关事务服务中心和市农业农村局,举办"西部计划'青春筑梦田野间'助农小集市",通过建立"机关+农户+西部计划志愿者"的联动模式,组织西部计划志愿者和农户们"强强联手",积极参与助农活动,充分发挥青年力量,助力乡村产业振兴。来自全市各县(市)区的20名西部计划志愿者参与活动,市集现场热闹非凡,销售额达7.5万元。

现场,一个个精心布置的摊位上摆满了各种宁夏特色农产品,西部计

划志愿者们纷纷亮出"十八般武艺",帮助农户搭建摊位,协助农户介绍特色农产品的特点、口感和营养价值,并引导顾客现场品尝。

近年来,银川市团委因时因势丰富 拓展大学生志愿服务西部计划项目类型,坚持落实"一村一名大学生"计划, 先后选派 200 余名西部计划志愿者到 村担任乡村振兴事务专干,结合基层人 才队伍建设,精准设置服务岗位,提升 人岗相适水平,充分发挥青年在电子商 务、新媒体、农业技术等方面的专长,为 乡村振兴注入新动能。

天天讲宽置

银川消防排查隐患构筑安全"防火墙" 督促整改火灾隐患16处

本报讯(记者 吴春霖)9月30日,记者从银川市消防救援支队获悉,为切实做好国庆节期间消防安全工作,银川市消防救援支队精心组织、科学谋划,加强消防安全隐患排查整治。

为全力守护节日消防安全,银川 消防统筹推进畅通消防"生命通道"、 电动自行车全链条、基层消防治理等 专项整治,紧盯高层建筑、大型商业 综合体、多业态混合经营等场所以及 学校、校外培训机构、医院、养老院等 敏感特殊区域,采取部门联查、错时 检查等有力措施,持续纠治突出问题 隐患。并针对"九小场所"、沿街店 铺、村(居)民自建房等"容易被忽视 的小部位"风险隐患,广泛发动街道 乡镇、公安派出所、消防站(所)等基 层力量开展联防联控,重点整治电动自行车违规停放充电、锁闭安全出口、违规使用瓶装液化石油气等违法行为。近期,银川消防共出动14个检查组74人次,检查社会单位42家,发现火灾隐患56处,督促整改火灾隐患16处。

同时,结合节日期间火灾特点, 银川消防加强常识性消防安全宣传, 及时发布节日火灾风险预警,广泛宣 传用火用电用气、电动自行车停放充 电、"三清三关"等消防安全提示和常 识宣传教育,加强警示性宣传,营造 浓厚消防安全宣传氛围。并针对"七 类重点人群",持续开展以"小火会用 灭火器、大火会用消火栓"为基本内 容的实操实训,不断提升公众自防自 救能力。

移风易俗

新联村发挥道德评议会作用 表**贤德树榜样 奏响乡风文明曲**

本报讯(记者 刘旭卓)9月30日, 丰登镇新联村举办第三季度"表贤德 树榜样"——"好婆婆""精神文明达 人"评选表彰活动。

新联村积极发挥道德评议会的作用,通过树立先进典型,引导广大村民崇尚文明新风,树立良好家风,共同营造和谐美好的乡村环境。"好婆婆"白冬花以其通情达理、持家有道、爱护晚辈、团结邻里的优秀品质赢得了村民们的广泛赞誉。"精神文明达人"哈秀霞则以无私奉献和积极行动,诠释了志愿服务精神的真谛。

近年来,丰登镇新联村在乡村振 兴战略的指引下,文明乡风遍吹。新 联村党支部书记王随宁说:"新联村将 更好地发挥道德评议会在乡村治理中 的作用,创新工作方法,建设更加美 丽、和谐、文明的乡村家园。"



新联村表贤德树榜样。 记者 刘旭卓 摄

文明旅游

假期出游 **文明记心中 落实行动中**



景区设立的文明提示标语。

近日,不少市民游客走进景区观光游览,游览中,大多数游客都能遵守景区景点管理制度,不随意践踏花草,文明出游蔚然成风。

近日,记者来到宁夏黄沙古渡国家湿地公园。景区内,游客们兴致勃勃地游玩赏景、拍照打卡。在整个游玩过程中,游客们始终把文明记在心中,落实在行动中,爱护景区的一花一草,果皮垃圾等自觉装进垃圾袋,让自己的文明行为成为景区一道亮丽风景。景区内还设有文明引导台,志愿者会随时监督劝导游客的不文明行为。记者留意到,为营造安全文明的旅游环境,景区在多个地点设置了有关文明旅游的提示标语和警示牌,号召游客做文明有礼的旅游者。 记者 张梦婷 牛云铭 文/图

脱鞋躺在椅子上、垃圾乱丢…… **旅游途中** 不文明行为要不得



垃圾被随意丢弃。

旅途中,大多数市民游客都能自觉遵守公共秩序,积极践行文明旅游风尚,但仍有个别游客的一些不文明行为,成了景区里的"不和谐"画面。

近日,在西夏风情园记者留意到,大部分游客都能自觉爱护公共环境、文明游玩,然而有个别游客出现了不文明的行为。在等待演绎开始的间隙,有的游客直接穿鞋或脱鞋平躺在椅子上,让其他游客没有位置可坐。此外记者看到,虽然景区设置了垃圾桶并加强了保洁工作,但仍有部分游客随手丢弃纸团。在景区道路景观带上,有游客直接走进花卉区,只为拍一张美美的照片。

景区工作人员告诉记者,国庆节假期期间,景区将加大保洁清扫力度,加派志愿者进行监督,针对游客不文明行为进行耐心劝导。 记者 张梦婷 牛云铭 文/图

